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II irdetések
Vig Simon nyomdájában is felvétetnek.

G-rom-on, utcza Q- szám.

Indolen ezia.
A kor, mely meghozta a lázas 

érdeklődés idejét, megszülte : az indo- 
lenczia korszakát is.

A vérkeringés megcsökkent, az 
érdeklődés vénája a közügy iránt, 
mondhatni teljesen kiapadt. A mi mo­
dern embereink valóságos affeklátióval 
dicsekednek, hogy őket semmi sem 
érdekli.

De még a társadalmi mozgalmak, 
melyek nem is oiyan régen még oly 
lelkesedésre hangolták a nagy közön­
séget, elállt, mintha beleveszett volna 
a nembánomság mocsarába. Azok az 
örökbecsű társadalmi munkák, melyek 
annyi maradandó emlékekkel és alko­
tással gazdagították az országot, elenyé­
sző csekély azon erőkhöz képest, me­
lyek a divatos indo enczia által meg­
szállva, hosszú időre bénákká és te- 
hetetlenneké lettek.

Pedig az ország haladása és szel­
lemi élete okvetlenül szükségessé teszi, 
hogy abban az áramlatban, mely a 
műveltség és a korszellem hazáját 
előre mozgatja, a társadalom minden 
egyes tagja erejéhez képest részt venni 
köteles.

Nem szabad senkinek sem azzal 
előállani, hogy nélküle is folynak az 
ország dolgai. A nagy tengerben egy 
csepp ugyan vajmi parányi s egy 
csep még nem csinál ugyan tengert, 
de ha mindenki igy gondolkozik, ak­
kor lehetlenné van téve a közérdek- 
köré való tömörülés cs akkor lehetet­
len is, hogy a legegyszerűbb minden­
napi kérdésben is határozott és egész­
séges közvélemény alakulhasson

Most mi történik ? az indolens 
társadalom, melyet nem érdekli a köz­
érdek, szent izgalmak után vágyakozik, 
hogy elpetyüdt idegeit felizgassa. Nein

kellenek nekik a mindennapi élet 
s a b 1 a n o s (?) eseményei, melyeket 
évente visszahoz az idő megaludt 
vére, csak szenzáoziós, pikáns hírekre 
mozdul ismét meg, de akkor is nagy 
kényelemmel.

Botrány kell minden áron, még­
ha a felcsapodó sár visszahulló csüp- 
jei ruháinkra is esik. Szenzáczió kell, 
hogy ne csak limonádé vérünk jöjjön 
ismét forrongásba, hanem a nagy­
világ is tudja, hogy mi kultur népek 
vagyunk.

Valamikor, nem is olyan régen 
a műveltség fokát a népeknél az 
elfogyasztott szappanléután Ítélték meg. 
Ma, már egészen máskép van. Ki 
gondolna arra, hogy szappan után 
ítéljen, hiszen a legműveltebb nép 
jár elő a botrány hajházásban. Bot­
ránya után Ítélnek ma már a modern 
statisztikusak s ezek szerint hala­
dunk . . . Haladunk mi is a müveit 
népek sorába.

És ez az apatikus állapot nem­
sokára elhozhatja azt az időt a 
mitől mentsen meg bennünket a ma­
gyarok Istene, — hogy már majd a 
szenzáczió sem fogja kielégíteni min­
denben megnyugvo vérünket.

Mi történik akkor :
Erre feleljenek azok, a kik segi- 

j lenek bele vinni a mi jó magyar,
I egészséges gondolkodásunkat, a mo- 

dern eszmék pestiscs kútjába.
Ha igy haladunk oly eszmék és 

elvek kerülnek majd bele a küzdtór 
porondjába, melyek éppen homlokegye­
nest fognak majd ellenkezni a józan 

I magyar gondolkozással és akarattal.
Hogy ez igy van. a közel múlt­

ban nem egy alkalommal meggyőződ- 
I hettünk.

Ma már csak nagyon kis körre 
1 szorult azok száma, a kik nemcsak

I botrány haj húszaiból érdeklődnek a 
közérdek és társadalmi kérdések iránt. 
Pedig nem is olyan régen egy-egy 
ilyen felvetett kérdés által előidézett 
hullám verés a legszélsőbb partokig 
elterjedt. Tempi passati.

Az idők múltával meglassult a 
nyilvános és általános érdeklődés, 
foszlott a kapocs, mely hatalmas 
falánkszávai ereznél erősebben tudta 
az érdeklődést fenntartani.

Beütött a Nirvánába való biza­
kodás.

Az idő pedig halad . . egyre 
halad. Perczenként tűnnek a napok, 
huszonnégy órára törpülnek az évek, 
a közérdek és a társadalom ügyei 
legyenek azok a legfontosabbak, el­
alszanak, mert nincs aki érdeklődne 
a vezetőkön kívül irántuk. Az eszme 
vezetőinek izzadtan tapad szemükbe 
hajuk, mig egy-egy embert kapaczi- 
tálnak, megmozgatnak füt-fát, meg­
tesznek minden tel tetőt és lehetőt, s 
a mikor nagy pihv0«e azt hiszik, 
hogy egy embert nyertek meg ügyük­
nek, a kapaczitált ember hátat fordít 
s nagy flegmával rántja meg vállát, 
mondván : mi közöm hozzá ! Ö megy 
nagy lelkinyugalommal tovább,

A lelkes vezetők pedig kezdenek 
újból, egyen kint fogni, csaknem kötél­
lel az érdeklődőket. És ez a játék 
naponta százféle variácziókban ujjul 
meg. Ha netalán maga a vezető is 
szaturálva van a modern eszmékkel, 
no akkor de adj Isten, úgy is el­
alszik az egész magától. Egy darabig 
felbukkan az újságok hátsó oldalán 
még égy kis hir róluk, azután az is 
eltűnik a feledés végtelen tengerébe.

És “ezen állapot, az érdeklődésnek 
az a sajátságos indolencziája ma már 
általános.

Szinte minden ember megkívánja 
már, hogy a reggeli kávéja mellett

T-Azeciz;

Oltár előtt.
Hu csillogó, sötét szemedbe nézek, 
Megszáll egy méla, titkos elöérzet,
Hogy ez a csillogás lesz boldogságom 
Vagy elmúlásom.
Egy ösztön súgja ezt; az ész — nem érez, 
És soha föl nem ér a nő szivéhez ; 
Kerülgeti csak, mint a tudományok 
A boldogságot.
Én nem kerülgetem. Mit is keresném 
Szived mysteriumát ? Jó keresztény 
Az oltár-lépcsőn nem bírál, találgat, 
Imádkozik csak.

Koldusok.
Az utón, melyre értté jártam,
A sarkon egy vén koldus állt 
S őrölgetett ktlaplevéve 
Naphosszat egy kopott imát,
Egy-két krajezár ha volt zsebemben,
Hát odaadtam a felét,
S az aggastyán mind úgy köszönte :
Isten majd visszaadja még.
Oh, visszaadta, százszorosán I 
Koldust eltarthatunk tizet.
Már bankó is van néha nálam.
Az Ur nem krajcárral fizet.
S a koldus, hogyha elkerülöm.
Mikor ma arra tévedek,

Oly kérdve néz rám, mintha szólna:
A szived — megkeményedett.
Lásd, én szerelmem, meglehetnéd,
Hogy egyszer arra vedd utad.
Menj hozzá, s ments ki koldusomnál, 
Súgd meg: „Kihagytam, és azóta,
Hidd ul, nincs nála koldusaid).“

Zsoldos László

Szitok és imádság.
— Coppé«. —

Mdíor a vízözön üdvös munkát végze, 
Sokasuk a földön Noé nemzetsége,
Miként arany szemek a pávatoliakon.
Libanon termékeny völgyébe Helli, Sidon 
Ciliim, a gonosz, fin, raaradéki jöttek 
Gabiin s szőlő alá művelni a földet;
Jehova előtt nagy, hatalmas fők voltak, 
Gyermekekkel áldott sátora Sidonnak.
IIetil rövid év után jutott özvegységre,
S csupán egy fia volt, vénségre reménye.
Ez is aratáskor izzadtan egy este 
Hideg vizet iszik s gyilkos lázba esve, 
Meghal. Azóta a szerencsétlen alva,
Isten ellen, ki iuy sújtja, snnyiiriigatja, 
l’árt.ot üt s gyakorta szitokszókra fakad.
Sidon övéitől szeretve ezalatt
Boldog, bölcs, dúsgazdag és nem ismert vétket;
Imádkozik, höjlöl, áldozik az Égnek ;
Jámbor lelkületűt dicsérik cselódi.
Egy forró nyári nap munka után nézni 
A maga földjére megy ki mindakettö,

Mai szamunkhoz fél iv melléklet.

S im, egy pillanatban nagy vészterhes felhő 
A két eget sötét lepelbe takarja.
Hath, kiben szüntelen forr régi haragja.
Öklét fölemeli s kiált: „Gonosz Isten!
Sújts, hogy ne maradjon egy gerezd se itten 
Daczolok veled. Mi rosszat tehetsz nekem, 
lf^i már elraboltad egyetlen gyermekem ?
Küld jégesőd, gyújtsd meg tiizéd haragodnak 
Ádáz Isten, aki fiam sírba dobtad!
Rajta! Gonoszságod még ezzel tetőzzed !“ 
Megállók előtted. Nézd ! nem félek tőled ! 
Elvonult a felhő, mert Jehova látva 
Szörnyű szenvedését, a káromlót szánta ;
S Sidon földje felé szállt a Vt szedolem.
Térdre vetve magát igy szólt ez :

„Kegyelem.
Könyörülő Isién ! Kíméld galmám’, borom’! 
1*1 n nem zúgolódom, soh’sem nauaszkodom ;
Te szent szilied előtt vomer a örökkén, 
Legyen védő kezed most lm szolgád földjén, 
Ifjú korom óta sok esztendő lelt el,
S mindig tiszteltelek imádsággal, böjttel , 
Számba kell ezt venned. Oltárodon gyakran, 
Isten, Mindenható, Egy és Halhatatlan,
Kegyes áldozatkép folyt tulkaim vére.
Rosszat se műveltem, hogy most büntess érte. 
Ne hagy e-d-klf-aeni, hogy legyen hiába :
Védd meg lisztem’, borom, Egek nagy Királya 1“
Hasztalanul kiált, hasztalanul esd ő,
Önző szív imája az Urnák nem tetsző: 
Siránkozó fösvény gyújtja bősz haragra :
S Sidon aratását söpri el viharja.

Jánosi Gusztáv
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ott legyen a friss szenzáczió. Ha egy , lelkét undorral tölti el, megutáltál vele 
kis pikantériá is 'van benne, annál \ örök időre minden szellemi munkát s az 
jobb, mert igy jobban esik a reg- j iskolai kényszermunka befejeztével hat ükör- 
geli is. v hét többó valamely komoly ol-

A féltet családi titkok pedig fel vasmány ru rávenni, 
tárulnak a nagy nyilvánosság előtt.
Bele tekintenek az ek oda, a
hová még gondolataiig k sem volna 
szabad tévedni. És a nyilvános fóru­
mon hentereg az erkölcs, kitéve minden 
utcza-gyerek gunyjának és kaczajának.

Ez a mozgalom elfajulása. Ez 
az indolenczia, mely ma is ép úgy 
grasszál, mint a többi divatos beteg­
ség. Betegség, melyen csak radikális 
gyógyítás segíthet.

Talán ennek is megtalálják a szé­
rumát.

Elavult rendszer.

A mellett az iskola nem képes egyé­
niségeket nevelni; egy kaptafára mórtok- 
latási rendszerével elnyomja váz eredeti 
felfogást s fejleszti a középszerű sablon 
után induló .tömegbelieket. Ha mégis egy- 
egy jelesség kikerül onnan, az csak annyit 
bizonyít, hogy daczára mindennek, az is­
kola nem volt képes ezen hatalmas egyé­
niségeket elnyomni s a mindenuapiság 
színvonalára lesülyeszteni

Az állam kötelessége volna, bogy 
gondos vizsgálat alapján az egész ország­
ban a kitűnő, tehetséges gyermekeket ki­
válogassa s azokat állami költségen ki- 
kópeztesse, ellenben a kevésbbé értelmes 
anyagot, bárkinek fia legyen az, a maga- 

A szív- és jellemnevelés középpontja sabb oktatástól távol tartsa. Akkor szól- 
az embernevelésnek, ez pedig magában hatnánk igazán a szellemi arisztokráczia 
foglalja az egyéni s nemzeti nevelést is. uralmáról, midőn az ilyen elitkarból ki- 
Minden ember első sorban azon kis kört kerülő hivatalnokok, orvosok, tudósok, ki­
töltse be tökéletesen, mely őt környékezi, rák^ ügyvédek, tanárok, gazdák, kereske- 
melyhcz szive minden szála ragazkodik, dók stb. mind egy szálig válogatott legé- 
moly az emberi társas életnek kiinduló és nyék volnának, alapos tudással, magas 
végpontja; a családi kört. szellemi tehetséggel, czéltudatos akarattal.

A családnak s a családért .neveljük Ha ezeket megfelelő szív-, ész- s
a gyermeket, ez az ő működésének, tévé- testnevelésben részesítenék, ideális ember-
kenysegének központja ; ha ő ezen kört fiák keletkeznének. Ez lenne a XX. szá­
jéi betölti jön a nemzet, mely családokból zad szellemi forradalma. Általános kőte- 
áll, melyek önnáló egyéniségeket képeznek, lező ingyen oktatás minden gyermek szá- 

A kinek szive a természettudományok mára; magasabb oktatáskan csak a kiváló 
tanulmányozása által ihlett valásosstíggal tehetséges ifjú részesüljön, ha szegény em­
elteit, a ki a költészet és művészetek ál- bér fia, úgy az állam tartja, táplálj. , ok­
tal a szépség és harmónia magaslatáról tatja, neveli őt. Ez a szellemi faj' ívelés 
nézi az életet, ki a nagy emberek életé- szülője lesz a jövő század arisztol. ,eziá- 
ből vett példákon jelemét minden saluktól j jának, mely nem azon alapszik, hogy va- 
megtisztitotta: az jó családapa, jó hazafi, : lamely őse valahol valamikor valami to­
jó ember. töknek a fejét lekaszabolta, hanem kinek

Évek óta ócsárolják a divó oktatási nemeslevelét maga a természet állította 
rendszert, a kulturember kétségbeeséssel ki s a kiválóságnak függő pecsétjével látta 
látja, tapasztalja annak haszontalan voltát, j el. A mely nép kiváló sarjait gondos vá- 
a felvilágosult paedagogusok harczolnak | logatás után közköltségen kitünően neveli 
ellene, úgyszólván az egész modern nem- j okjatja, az a nép lesz a jövő vezérlő kul- 
zedék elitéli s követeli annak megváltoz- | turn épe. q y
tatását az uj kor szellemében : s mégis I 
sikeretlen a harez.

Vitatkoznak, anketteznek, tanácskoz­
nak s az eredménye valamelyes tapasz,
melyet c múmiára ragasztanak s megmarad j — Jászai Mari Pancsován. A nagy 
az elavult forma, a szív- s testnevelés ■ tragika legutóbbi elhatározása szerint ju’ 
elhanyagolasa, megmarad az átkos követ- I nius hó 20—30-ika közt rándul le hoz

HÍREK.

kezménv : az ideges, rövidlátó, tudomány- zánk. Kíséretében a legjobban összeválo-
iw íll niX1 ^ J .. L*------- • ' __ ! 11_•• 1 •gyűlölő, életkedv,[egyéniség nélküli ifjúság 

Az uj nemzedéknek, az uj kornak uj 
iskola kell, uj eszközökkel, uj tananyaggal,

gátolt művész erők lesznek. Megígérték 
eddig lejővetelüket a következő művésznők 
és művészek: L á n e z y Ilka, Paulay-

u.j tanulóanyaggal. Nem a kathedráról jö- j n é Berta leányaival, Sz i 1 á gy i Arabella 
net a moeváltás. onnan hiába váriak, ezek ój T> r, 1 n ................. .net a megváltás, onnan hiába várjuk, ezek 
nem értik penészes nyelvtanuk mellet az 
uj kor hangos szózatát. A társad álamból 
kell hogy fellépjen a kiváló lángász, a ki 
a régi, rozoga épületet lerombolja s az 
újkor iskoláját felépiti,

Nézzen vallaki szót mai iskoláink­
ban s kérdezze meg háromszáz tanuló kö­
zül akármelyiket, hogy s z e r o t-e tanulni

egy-kót eset kivételével mindegyik 
irulva-pirulva azt feleli, hogy bizony ő 
nem igen szeret tanulni. S ha kérdezzük, 
hogy miért nem, úgy a kisebbik bevallja, 
hogy nagyon unalmas és nehéz, a nagyob­
bik, hogy nehéz és unalmas s begy mi 
haszna van neki a trigonometriából, gömb­
háromszögtanból, latinból stb., mikor ő 
gazda, jogász, katona akar lenni.

Nincs mit csodálni o feleleteken. 
Oly észülő, oly unalmas, oly száraz az 
oktatás, oly elütő a gyakorlati élet ki vá­
rral maitól s oly fárasztó, hogy a boldog 
arany ifjúság manap az élet legszomorubb 
része.

A tárgy száraz volta nem kelti fel 
érdeklődését, az egyoldalú, többnyire sza­
vak s nyelvtani szabályok emlózóso követ­

és P o 1 o n y i Elemér zongora művész. 
Vendégszereplésüket két estére tervezik: 
az egyik estén színre kerülne „El o k t r a“ 
műkedvelőkkel, a másikon pedig nagy sza­
bású hangverseny lenne a többi kitűnő 
vendégek fellépésével. Az „E 1 e k t r á t“ 
Jászai nyílt színpadon a szabadban óhaj­
taná eljátszani, mint azt 1807-ben Nagy­
vár ad on előadták, mi akkor nem csak 
a hazai, de a német és franczia sajtét is 
élénken foglalkozta és rendkívüli nagy si­
kert eredményezett. Az akkori érdekes s 
még sehol sem próbált kísérlet, hogy a 
görög tragédiát természetes valóságában 
zugií erdő közepén, görög színpadon akár 
csak Írója Sofoklos korában a írvga teljes 
megdöbbentő egyszerűségében előadják — 
most másodszor ismétlődik meg itt váro­
sunkban. Jásza y Marinak, ki szent am- 
bicziőval tűzte maga elé azt a czélt hogy 
a görög tragédiák ilyen előadását megho­
nosítja és népszerűvé teszi, soha sem rú- 
Imljuk le eléggé hálánkat nem csak azért, 
hogy páratlan nagylelkűséggel már most 
másod ízben rándul le városunkba, hogy 
csodás művészetét a, jótékonyság oltárán 
mutassa be, hanem azéit ismert a halár­, ----------- mulassa no, Hanem azeit is mert a natar-keztében eltompul emlékezőtehetsége, nem széli városka maroknyi magyarságát tisz- 

ebresz , el figyelmét, nem ingnrli tudvá- j teli meg azzal, amiért DebVeczn,,, Kassa, 
gjat. (Uljainunka ez, mely ifjú fogékony J Szeged, Pozsony és Ilin. Vásárhely hiába

óhaj*óznak : az „E 1 e k t r a“ előadásával. 
S azon kívül toboroz maga mellé hozzá 
méltó társakat is, csak kogy a jótékony­
ságnak minél nagyobb adományt nyújthassa 
nak. A két estére tervezett művészestély a 
Pancsován felállítandó „M á r i a V a í é-"‘ 
ria árvaház“ alapja javára tartatik 
meg. Pénteken 6 órakor volt az irányban 
Mattanovich Adolf polgármester el­
nöklete alatt a városház nagy termében 
értekezlet. A rendező bizottság, kiegészítve 
hölgybizottsággal, a város legelőkelőbb 
tagjaiból fog alakulni, kik már a napok­
ban megteszik a szükséges lépéseket s az 
egész idő alatt permanentiában maradnak.

— Személyi hir. Rónay Jenő főispán 
a múlt hét folyamán városunkban időzött, és 
a közigazgatási bizottság ülésén valamint n 
pancsova-kubini ávmentesitő társulat igazgató- 
sági ülésén elnökölt.

— Iskola látogatás; Steinbach An­
tal kir. tanácsos- tanfelügyelő a múlt hét fo­
lyamán meglátogatta a r é v a-u j f a 1 v i és 
hertelendy falvai állami és közjégi isko­
lákat és a tapasztaltakkal-, mint halljuk meg 
volt elégedye.

— A márcziusi ünnepély eredménye. A
márczins 15-iki ünnepély rendező bizottsága 
a napokban tartotta elszámoló ülését. Az est 
tiszta jövedelmé 29 frt 63 krt tesz ki, mely 
összeg a múlt évi maradványnyal együtt gvű- 
gyiimőlcsözőleg helyezteti el, hogy majdan 
síremlék emeltessék belőle a Paucsovánál ele­
sett 48-as honvédeknek,

-- Nagyheti ájtatosságok, a rom. katb. 
templomban : szerdán d. n. 3 órakor la- 
mentátió ; csütörtökön d. e.. 9 ómkor 

, nagymise, d. u. 3 órakor lamontátiók ; n a g y- 
! p é n f, e k e n reggeli 9 órakor nagypénteki 
i szertartás, utána német egyházi beszéd, d. a.
I 3 órakor lamentál,id utána magyar predi- 
j káczió ; szombaton reggel 8 órakor tűz 
j szentelés utána kereszt,kút szentelés és nagy 
I mise, — d. u. */27 órakor ünnepélyes feltá- 
i niadás. H ti s v ó t vasárnapján d. e. */ 
j 1() órakor német prédikáezió után i zenés ángy- 

mise, — liusvót hétfőn d. e. ‘/10 úra- 
! kor m agya r szent beszéd.

Kegyelem a katonaszökevényeknek,
A hadsereg rendeleti közlönyének legutóbbi 
száma a múlt év deczember másodikén hirde­
tett katonai amnesztiának kővetkező kibővítését 
tartalmazza: A hadsereg és haditengerésiet 
kötelékébe tartozó mindama tartalékos én pót- 

J tartalékos katonai személyeknek, kik a fegyver- 
j gyakorlatra való bevonulás elmulasztásával 
I váltak katonaszökevényekké, az az idő, mely 
I mint szökevények távol voltak, szolgálati 

idejükbe beszámítandó. Az elmulasztott fegyver­
gyakorlatok pótlására sem fogják őket többé 

I behívni.

, — Elhalasztott előadás. Múlt szá­
munkban megemlékeztünk róla, hogy nagyobb 
szabású műkedvelő előadást rendez a 
„T á i;s a s k ö r“ vigalmi bizottsága. Most 
mint utólag értesülünk róla, ez az előadás 
elmarad. Igazán sajnáljuk, hogy ez a szép 

, kísérlet dugába dől. Pancsován a szerb és 
németség rendezhet ilyesmit, csak éppen a 
magyarság az amely érthetetlen és 
kicsinyes okok miatt nem tud össze 
hozni egy műkedvelő társaságot. Nem 
akarjuk ugyan össze hasonlítani a mü- 
kedvelést a hivatásos színészettel, de a 
sorsa — úgy látszik — mind a kettőnek 
mostoha. Ez csak minden három évben 
mer Pancsován a deficzitíol megküzdeni, 
amaz pedig nagy dobbal hirdetett reklám 
után szégyenkezve húzódik meg a „körük 
menyek folytán bizonytalan időre elhalás/,- 
tatik“ mögött. Egyelőre tehát műkedvelő 
elórdás nem fogja élénkíteni lusta magyar 
társadalmunkat.

— Küldöttség Rónay főispánnál. Herte-
lendytnlva, Starcsova, Sándoregvháza, Homo- 
hez és Iiresztovácz községek több mint száz 
tagú küldöttség® tisztelgett Ro n a y főispán­
nál, bogy a pancsova-kubini ármentesitő tár­
sulat érdekkörébe cső községek érdekében ki­
fejtett eredményes működéséért köszönetét 
mondjon. Z a t k a 1 i k Károly hertelondyfal- 
vai ág. ev. lelkész volt a szónak és igen szép 
szavakban fejeszte ki a községek háláját azért 
hogy az. érdekeltség által fentartott ármente- 
sitő társulat közérdekből fentartandónak nyíl-'
Vilii i t tut ott,, valamint hogy az ármentesitési já­
rulékok tetemesen leszáll itatták. — Ideje is 
volt, hogy az agyon szabályozott községek ér­
dekében is történjék valami.
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— Bírói klnevezéeek. örecsek Ede
temesvári kir. táblai — és Bálinti) József 
dettai kir. járasbirósági aljegyzőt kinevezte 0 
felsége'** lielybeli'kir.1 örvényszékhez albirákká.

— Az udvari gyász vege. Az udvari 
r/ás'z, tiielyet Erzsébet királyné báláin al­
kalmából rendeltek el, véget ért. A tisztek és 
a hivatalnokok leteszik a fekete kar-zallagot, 
a gyász legkisebb külső jelét, az udvari, de a 
többi hivatalok okmányait és aktait nem írják 
ezentúl gyászkeretes papírra és a borítékra 
sem tesznek fekete pecsétet.

— Egy havi közigazgatás. A város 
közigazgatási bizottsága márczius 23-án 
tartotta rendes havi illését R ó n a y Jenő 
főispán elnöklete alatt. A száraz statisz­
tika a következőket mutatja : A tanácsnál 
befolyt február hónapban 1373 ügydarab, 
melyekből 1173 darab elintézést is nyert; 
a hátralék 200 drb. Az árvapénztár állaga 
február hó végével : 2970 frt 78 kr. kész­
pénz, 18262 frt nyilv. értékben, 240354 
frt 75 kr. magán értékben, 56909 frt 34 
kr. adóhivatali letétben. A kiskorúak és 
gondnokoltak száma 992. — A pmzügy- 
igazgntóság jelentése szerint egyenes adó­
ban 15968 frt 54 kr. folyt be februárban, 
a hátralék 54655 fit kr. (11972*02 írttal 
több mint a múlt év hason időszakában). 
Az állami közutak hengerelt szakaszai jó 
karban vannak, a hengerelten részek kie­
légítők : a törvényhatósági közutakon feb­
ruár hú folyamán semmiféle az útalapot 
terhelő építkezés nem eszközöltetett. —
A tanfelügyelő jelentése szerint a vörheny 
járvány miatt bezárva volt elemi iskolák­
ban a tanítás február 20-án újból meg­
kezdődött ; az ovodák még most is zárva 
vannak. A polgári-, és felső leányiskolá­
ban úgyszintén az iparos- és kereskedő 
tan on ez iskolában is jó az iskolalátogatás. 
— A város főorvosának jelentéséből csak 
az tűnik ki, hogy február hónapban 45 
haláleset fordult elő a város területén. — 
A kir. ügyészség jelenti hogy a fogházban 
rend és tisztaság uralkodik. Február fo­
lyamán 154 letartoztatott volt a fogházban 
ezek közül volt jógórvényesen elitéit 121, 
felebbezés allatt 20 és vizsgálati fogság­
ban 13 fogoly. Február 28-án 100 egyén 
népesítette be a fogházat.

— Eljegyzés. Taitasakovics Samu 
belgrádi nagykereskedő eljegyezte U aim Ra­
chel kisasszonyt, Haim Jobannan tekintélyes 
gabona kereskedő szép műveltségi! leányát.

— Helyettesítés. Rónay Jenő főispán 
a megüresedett tanácsi iktatói állásra T i n- 
k o v i c s Gyula volt számvevőségi iktató dij- 
nokot helyettesítette. Ez által ismét egy tö­
rekvő, szorgalmas és pontos munkaerő része­
sült megérdemelt elismerésben, kinek még 
csak azt kívánjuk, bogy a választási urnából 
is mint győztes kerüljön ki.

— Felülfizetósek. A márczius 15-iki ün­
nepély alkalmával felül fizetek : Christian An­
tal ;2 frtot; dr. Witigschlager Rezső 1 frtot; 
Zaíkalik Károly, Czölder, Molnár József, dr. 
Schendl Emil, Fa István, dr. Scsitinszky Adolf 
Roth Peren ez és Bogdanov János 50—50 
krajezárt ; mely áldozatkészségért a rendező 
bizottság ez utón is meleg köszönetét mond.

— Betöltendő állások. Vereoex városban 
a közgyámi állásra nyitott pályázat April 10-én 
iár le. A kérvények e napig nyújtandók be a 
főispánhoz. — Homoliczou a községi segéd- 
jegyzői állás töltendő be. Folyamodványok a 
puncsovai főszolgabii ósághoz április hó 15-ig 
küldendők.

ffoglnt egy lépéssel közelebb ... A mi
hires varratunk végleges kiépítése megint egy 
lépéssel előbbre haladott—papiroson. Ugyanis 
a napokban érkezett le a Pancsova-Te- 
m e s <p>a r t végállomás és az összekötő vá­
gány tárgyában az engedély okirat függelék. 
Ezzel meg vua az építési engedély. De egy­
úttal csinálhatnak részvénytőke felemelése czi- 
mén ujabbi (03 ezer forint adéságot is váro­
sunk mint főrészvényes kontójára. Kiváncsiak 
vagyunk mikor zakatol az első vonat a l'e- 
mesparton.

— A hó. Ennek a rövidecsko Iliinek ugyai 
egy nappal még „a sár“ czimet adtunk do 
igy még aktuálisabb. Végig csúszkáltuk e héten 
a várofit a tisztitatlau járdákon és átjárókon: 
att akartuk megénekelni. Do a szeszélyes idő 
fehérré változtatta a feketét. Azonban minden 
kéjppen dolgot ád az újság írónak. Sár tisz­
títás helyett most li ó tisztítást követelünk. S

végtelenül szeretnénk látni végre egy eleven 
h ó-k a p a r ú t, ki a járdákat is átjárókat ki­
tisztítsa. Igaz hogy sokkal érdemesebb az ur 
istenre bízni ezt mert „aki adta el is veszi“ 
de talán addig is megkímélhetnének bennün­
ket attól hogy térdig érő hóban, sárban jár­
junk a város utczáin. Öli Rendőrség.

— Halálozás. R á c z István posta- és táv- 
irdatiszt, bosszú és súlyos betegség után 19 
éves korában elhunyt. Temetésén tisztársai és 
nagy számú közönség vett részt.

— Majális. A paucsovai kir. törvényszék 
és járásbíróság kezelő személyzete és Írnokai 
május hó elején a sztaresovai erdőben nagyobb 
szabású majálist rendeznek. A meghívott ven­
dégek ingyen belépti díjban és ellátásban ré­
szesülnek. A majális táuczczal lesz összekötve. 
Részletes programmal még nem szolga hatunk 
de annak Idején közzé tesszük Addig is örö­
münknek adunk kifejezést az érdekes és ügves 
vállalkozásért és kívánjuk hogy mind nagyobb 
siker koronázza a rendező bizottság lára- 
dozását.

_ Elveszett. A legutolsó társaskör!
estély alkalmával egy tőrök s e 1 y e m 
sliaw lt valaki tévedésből másik helyeit el­
vitt. Ez utón tisztelettel felkérjük az illetőt 
szíveskedjék az elcserélt sbawlt Ló ez József 
rendőr kapitány urbóz a városházára beküldeni.

Megbüntetett mészárosok. Közismeretes 
dolog az, hiszen maga a főispán említette a 
február havi közgyűlésben — hogy Pancsován 
sok közfogyasztásra szánt állatot vágnak le, 
minden állategészségügyi ellenőrzés nélkül. 
Hogy hányán és kik azok, kik ily módon né­
hány krajezár megtakarítása mellett játszák 
ki a törvényt, ki tudná megmondani ? Most 
azonban kettőt rajta csíptek és a rendőrkapi­
tányság iájuk is sózott ezen mások egószsó* 
gével nem törődő lelkiismeretlen egyénekre 
100 -100 frt bírságot. Jós z4 movies 
Miksára nézve az Ítélet jog-rös ; azóit közöl­
jük ennek nevét, bogy figyelmessé tegyük azon 
fogyasztó közönséget, mely nála szokta hús- 
szükségletét beszerezni. Majd a másikról is 
le.álltjuk a leplet.

_ Kolduló gyermekek. Már hosszabb idő
óta szánalmat keltő gyermekek koldultak a 
legnépesebb utczákon, még pedig annyira tola­
kodó módon, hogy még a mi rendőrségünknek 
is feltűnt. Összet'ogdosta tehát a gyerekeket 
és akkor kisült, hogy azok apjuk B u d í na ez 
György parancsára koldultak. A munka nélkül 
úri módon élni akaró lelketlen atya elien 
megindította a rendőrség a hivatalos eljárást.

— Szigorító rendelet. A főldmivelésiigyi 
miniszter azon okból kiindulva, begy a mező- 
gazdasági és mező rendőrségi törvények az életben 
nem találtak olyan alkalmazásra, mint azt a 
törvényhozás kívánatosnak tartotta, hosszas 
rendelétet küldött a megyék törvényhatósága­
inak, melyben bő magyarázatot nyújt a (örvé­
nyek a gyakorlatba való átültetésére nézve, 
de egyúttal szigorú utasítást is tartalmaz a 
törvény betartására nézve.

Az újvidéki botrány a szegedi táblán. 
A szegedi kir. tábla e napokban foglalkozott 
az újvidéki gőzmalom botrányával, amenny iben 
a csődtárgyalást elrendelte. A dologról a kö­
vetkező tudósításunk van: Az ismert botrányos 
viszonyok között Újvidéken bajba jutott Első 
Gőzmalmi Részvénytársaság hitelezőink legutóbb 
tartott értekezletéi) a je en volt összes hite­
lezők kijelentették, hogy készek követeléseik 
ölvén százalékát elengedi, ha a maradványra 
nézve a mérleg fedezetet nyújt,. A hitelezők 
egyike előzőleg csődöt kért a vállalat ellen, 
de az újvidéki törvényszék a kérelmezőt eluta­
sította, a szegődi királyi tábla azonban, ahová 
az ügy felebbezés utján került, a csödtáigyu­
láét elrendelte. Ennek daczára, legújabb hírek 
szerint, az igazgatóság folytatja a mentés 
munkáját s az üzem folytatására uj részvény- 
társaságot alakit, melynek részvényeiből 1) u n- 
g y o r s z k i Lázár 100.000 frtot akar jegyezni.

— Eltűnt takarékpénztár. Sok minden 
tűnt el már, pénztárosok és bankárok, szerel­
mesek és feleségek, (utóbbiak sem egyedül), 
házak, sőt hegyek és helységek is, do bogy 
egy takarékpénztár tűnhessen ol mindenestül 
egy üli, erre még nem volt eset. Most pedig 
arról értesülünk, hogy a zsombolyai lióktaka ■ 
ró k pénzt ár eltűnt, a föld színéről. Legalább 'gy 
kell annak lenni, mert a nagykikindai járásbí­
róság, hozzá beadott sommás kereset alapján 
az ismeretlen helyen tartózkodó takarékpénz­
tárt a törvényes következmények terhe alatt 
jelentkezésre szólítja fel.

— Szőlőtulajdonosok figyelmébe. A föld- 
mivelósiigyi ni agy. kir. miniszter egy tartal­
mában igen értékes könyvet adott ki. A 

I könyv czivno „Útmutatás a szöFmivelésre“. 
j — Ezen 300 oldalra terjedő 405 útmutató 

rajzzal ellátott könyv a modern szőlőm ívelésre 
I vonatkozó szakismeretek tárháza, s minden 

tekiutetben vezérfonalul szolgál a szölőmive-

lőknelc az elpusztult szőlők helyrééi.itása s a 
helyreállítottaknak szakszsrü művelése kérdé­
seiben. A tanulságos könyv 1 koronáért meg­
szerezhető a torontálmegyei gazdasági egyesü­
letnél. — Lelkészek és tanítók kik ez 
iránt, akár levelező-lapon is a töldmivelésügyi 
magy. kir. minisztérium szőlészeti osztályához 
fordulnak, a nugykasiuu füzetet ingyen 
kapják meg. Kívánatos volna, hogy szőlő-tulaj­
donos.imk eme btszuos könyvet a szőlőmivelés 
érdekében megszel óznék.

— Világposta a ezime egy levélbél.vog- 
ujságiiak, melynek első száma Arany Mór 
szerkesztése alatt most megjelent. Azon kö­
rülmény, hogy ez az egyedüli magyar nyelven 
megjelenő szaklap e téren, a levélbólyeg- és 
képes levelezőlap gyűjtőket bizonyára annál 
kellemesebben fogja érinteni, mivel a lap tar­
talma rendkívül érdekes és tanu’súgos és a 
többi között a világon újonnan megjelent le- 
vólbólyegekct tüzetesen leírja s ábrákkal is is­
merteti. Minden szám euenkivftl még ingyenes 
melléklet gyanánt értékes külföldi levélbélyeget 
vagy képes levelező-lapot is tartalmaz. A lap 
melynek nyomdai kiállítása is igen csinos, évi 
2 írtért megrendelhető a kiadónál : Faludi 
Zsigmondiról Budapesten (Erzsébet-körút 28. 
sz.) Érdeklődőknek kívánatra mutatványszámot 
szívesen küld a kiadóhivatal,

— A Dreyfuss ügy és a párisi világki­
állítás. Ezen sokat hangoztatott ügy, a mint 
értesülünk, a kiállítás előmunkálataira a leg­
kisebb befolyással sincsen ás az annak idején 
megállapított munkaprogramul az utolsó pontig 
végre fog hajtatni. Az úgynevezett mérv­
adó körök egész biztosok abban bogy a 
Dreyfuss-ügynelc olyan befejezést kell nyernie 
mely Francziország részére a külföld már-már 
tartózkodó magaviseletét megváltoztassa és an­
nak siinpátbiáját visszanyerje ós mint tudjuk, 
ennek előlegezésekópen a kiállítás vezetősége, 
moly nem bukik és változik a frnuezi: kor­
mányokkal a külországok kiállítóival szemben 
a legnagyobb előzékenységet tanúsítja. A pá­
risi szórakozások tekintetében is különböző ter­
vek látnak napvilágot, a melyek közül a leg­
érdekesebbek egyike a „S z a j n a-f o l y ó u 
úszó Ó-P á r i s (Le vieux Pari s)“ már 
a megvalósít ás stádiumába lépett. O-Páris a 
világváros legérdekesebb mozzanatait fogja az 
elmúlt századokból szemeink elé vorázsolui ós 
a hat hónapra megállapított program minden 
egyes pontja, történelmű jelmezek igénybe vé­
tele nelle ,t az akkori életmódot fogja a le­
hető lfcguiedetibb módon bemutatni. Csupán 
egy irányban nem történtek kellő előkészüle­
tek és pedig a várható nagy szánni lótogatók 
elszállásolása tekintetében. — Az eddigi nagy 
szállók rendes körülmények között is alig ele­
gendők ás láttuk 1889-ben micsoda mizériák 
uralkodtak Páriában. Az „I n tér natio n á 1 
Palace Company1', melynek tulajdonosa 
tudvalevőleg az ismert W ágon s-L i t s tár­
sulat, épített ugyan az előkelő világ részére 
egy óriási luxus szállót, a „The Elysée 
Palace“ hotelt a mely már f. évben tető 
alá jut, de azt hisszük, hogy a látogatók na­
gyobb része nem azokból fog kikerülni, kik 
az ily elszállásolásra tartanak igényt és szé­
lesebb körben fog tetszésre találni azon négy 
„G r a n d Bote 1“, a melyet a Trocadero 
negyedben a Szajna partján ugyancsak a V a- 
g o n s-L i t s társulat emeltet egy e czélra 
alakult külön nagy társulattal, a melyekben 
naponként 3000 ember lesz elhelyezhető, ré­
szint külön-kttlön, részben pedig kétágyas szo­
bákban, szintén a legelagánsabban berendezve, 
a melyek a kiállítás egyik látványosságát lóg­
ják képezni. Ez uttóbbi társulat már ma szer­
vezi a kiránduló társaságokat, olvasóink figyel­
mét tubát ezekre különösen felhívjuk. A tár­
sulat, melynek magyarországi főképviselője a 
Budapesti menetjegyirodn, a kiállítás meglá­
togatása tárgyában külön kimerítő prospektu­
sokat bocsátott ki. a melyeken kívül 1 ap un k 
szerkesztősége is szívesen szolgál rész­
letes felvilágosítással.

— Fontos közlemény. Nehezen emészthető éle­
tek csak mértékletes élvezete is gyakran különféle 
gyomrukbajokat von maga után. melyek --- ha figye­
lembe nemléteinek — könnyen nehéz beiegségekké- 
olfnjulnak. Oly bajok elhárítására a I)r. Rosa gyo­
morért! balzsamának kitűnő hatása hohizony ült és ta­
nácsos, hegy ezen készítmény egy háztartásban sem 
hiányozom Valódi kapható az itteni gyógyszertárokban 
és Fragner 11. főraktárában, l’rága L’O.'i—III. Lásd a 
hirdetményt.

A csoda.

Korunk n pozitivizmus kora, nem hisz a 
természetfölötl i dologban és a század szelleme, 
mely a merő tagadáshoz hajlik, még a lehe­
tőség létezését is tagadja. 'e megtörténik 
tudta, hogy meg kell hajolni,i t a bizonyítékok 
súlya alatt. Így vau az alább megírt esetben, 
melyet egy orvos valóságos csodának mond. 
A tanú előkelő állása elég biztosíték az eset 
valódiságáért.



— Egy betegem, egy fiatal asszony — 
így Írja Verdién dr. nr (Bertiuooui than, Pas- 
de-( alais, Ernncziaország nagy vérszegény­
ségben szenvedett és állapota halálos véggel 
lényég.tődzött. Zöldes színbe játszó sápadtság 
volt az arezáu, a lélekzete elállott, a legkisebb 
mozdulat után szívdobogást kapott, szóval észre 
lehetett nála venni mindazokat, ilyen vesze­
delmes betegségnél szoká-o.-, jeleket, melyek a 
beteg nagy gyengeségét, bizonyítják. Látván, 
hogy veszteni való idő nincsen, rögtön a dr. 
Williams Pink pilulái sápadt személyeknek 
gyógyitószert rendeltem, melyeknek erősítő és 
gyógyító hatását ismertem. És ime, valóságos 
csoda történt. Betegem, bár még csak gyógyulás 
elején van, egész.u megváltozott és most tor­
más eteseu teljes felgyógyulásáig folytatni fogja 
a pillilák bevételét. Felhatalmazom, hogy leve­
lemet tetszése szerint felhasználhassa, inert a 
Pink-pilulákat gyakran rendeltem betegeimnek.

Egy orvos ilyen tanuságtétele fölöslegessé 
tesz minden bővebb magyarázgatást. Ez a 
levél Gabiin és társa eléghez a Dr. Williams 
Pink pilulái készítőjének van czimezve. A Pink- 
pilulák kitűnő erős!tőszer; megadja a gyen­
gének az erőt és nem ártalmas még a leg­
zsengébb szervezetnek sem. Kapható gyógy­
szertárakban és a magyarországi főrakh'u ban : 
Depot der Apotheke von Gabiin & Comp. 
Budapest, V., Váczi-körut 17. sz. Egy doboz 
ára 1 Irt 75 kr. és 6 dobos ára 9 frt.

Ezek a pilulák nagyon hatásosak a vér­
szegénység, csuz, neuralgia hát és gát fájdalmak, 
bénaság, rózsaskrohila stb. ellen és visszaadják 
a szép szint. Central-Depot für Europa. Gabiin 
& Comp., 3, Cite Treviso, Paris.

1344. szára 
tkv. 1899.

II. Árverési hirdetményi kivonat
A pancsovai kir. tszék mint tkvi ható­

ság az előterjesztett kérelem folytán Strasser 
és König budapesti ezég javára 50 frt tőke, 
ennek 1898. évi sseptember hó 1-től járó 
6% kamata, 10 fit. 16 kr. jelenlegi s még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146 §-a értelmében 
IIkies Sztanivuk Szósza szefkerini lakos 
ellen annak a szefkerini községben fekvő és a 
szefkerini 689. sz. tjkvben foglalt

3471. sz. 
tkv. 899

176. sz. ház és 800 
1. dűlő 129 hisz. a.

3) II. dűlő 129 hisz.

Nyílt-tér.*)
iM, kit tiszteiéi illeti

XVillieim Ferencz noiiu- 
kircheni- -Becs mellett — gyógyszerész 
urnák A1 tollából 1897. évi augusztus hé ti 
11-én Írták :

Már 70 éves vág , ok é.- 10 év óta 
szenvedtem izületi rln " .-gysziii- 
tén aranyér csomókbai, u Indiain 
ezekre semmiféle gyóg, találni.

Csak az öl ,,'VV belm-féle 
aranyér és rlieuma ellőni 
véi-tisztitó theá“-ja volt az, 
a mely az én fájdalmaimtól 3 bét alatt 

teljesen megszabadított.
Önnek, úgyszintén a grófnőnek, ki­

nek közleményét a lapokban olvastam, 
hálás köszönetéin nyilvánítom.

Mily tiszteletiéi
Ackermann Kereszlély

Altimából — Hamburg mellett 
lícicli<nstras<i} ti.

*) E rovatban közlőitekért nem vállai fe elös- 
segot ;i s/orkts/tség.

747 szám.
tkvi 1899.

II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán au­
tal falvai jáiási takarékpénztár mint részi ény- 
társaság ja\ ára 170 frt tőke, ennek 1896 évi 
julius hó 5 napjától járó 6% kamata 3 Irt 
65 kr. óvási V37„ váltódij 34 fit 34 kr. ed­
digi 15 írt 15 kr. jelenlegi s még felmerü­
lendő költség kielégítése végett az 188 L évi 
LX. t.-cz 144. g-a alapján és 146. §-a ér­
teimében Vitolics Fülöp ill ; Vatolics Kata társ- 
tulajdonos barandai lakósok ellen a Baranda 
községben fekvő, és a 2035 sz.tjkvben foglalt:
1) 2 dűlő 100 hisz. 2 ho'd II. o zt. szántónak 

% vészére 250 fi t.. 60 kr. 
á) 4 dűlő 100 hisz. 5 hold 1. oszt. szántó 3/

. részére 417 frt.
'*) lü'sz. 4Q0f l-öl kertre egészben 47 fi t 
4) 14 hisz. 800 „ „ „ 95 fit'
búcsúiban az árverést elrendeli és azt valamint 
a megállapított föltételeket ezennel közhírré 
teszi.

A n ilvános árverés Baranda községhá- 
zaban 18!) 9. évi április hó 1-1 napján <1. 
e. 9 ónkor fog megtartatni a következő, 
úgy n tkvi hivatalban mint a Baranda köz­
ségben kifüggesztett és megtekinthető felté­
telek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
“• Ezen árverésen a fenti ingatl m a ki­

kiáltási áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10%-át vagyis "1 frt 
™ kr‘ V frt. 70 kr. 4 Irt 70 kr. 9 f, t 50 kr 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok- 
b.m a kiküldött kezeihez letenni.

Pancsován, 1899. évi január hó 21-én.

Tóth,
kir. törv. albiró.

_l-öl házhely 280 frt. 
2 bold 1. oszt. szántó 

139 frt.
2 bold I. oszt. szántó 

170 frt.
4) III. dűlő 129 lusz. a. 2 bold II. oszt. szántó

108 frt.
6) IV. dűlő 129 hisz. a. 28ü0 bold I. oszt. kaszáló

2t)0 frt.
6) I. dűlő 37 hrsz. a. 2 hold I. oszt. szántó

141 frt.
7) II. dűlő 37 lírsz. a. 2 hold I. oszt. szántó

120 frt.
8) III. dűlő 37 hisz. a. 2 bold II. oszt. szántó

79 frt.
9) IV. dűlő 37 hi sz. a. 2800 hold I. oszt. kaszáló

120 frt.
10) lírsz. nélküli 400 |J-öl szőllő . 62 frt.
11) 174. lírsz. 1050 Q-öl kert . . 61 frt. 
becsálban az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Szefkerin község­
házában 1899. évi április hó 10. napján 
<1, e. 9 órakor fog megtartatni a következő 
úgy a tkvi. hivatalban mint a Szefkerini köz­
ségben kifüggesztett s megtekinthető felté­
telek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

k'siáltási .von alól is el fog adatni.
árverezni szándékozók tartoznak 

csárának 10%-át vagyis 28 frt
13 frt 90 kv., 17 frt, 10 Irt 80 kr., 20 frt
14 fit 10 kr., 12 frt, 7 frt 90 kr 12 frt 6 írt 
20 kr. 6 frt 10 krt készpénzben vagy ovadók- 
kepes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Pancsován, 1899 évi január hó 25-én
Tóth

kir. tvsz. albiró.

Pancsovai lőszolgabi vóSágtól.
7 18 szám 
”1899“

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett Homolicz községi 

segédjegyzői állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Ezen állással 500 frt évi fizetés és 
96 frt lakbér élvezete van egybekötve. 
Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy elméleti képzett­
ségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényeiket a pancsovai járási főszolga- 
hirósághoz folyo évi április hó 15-óig 
küldje he.

A választás folyó évi április hó 
17-én log Hőméhez községházánál' meg- 
ejtotni.

Pancsován, 1899. évi márczius hé 15-én.
Jahlonszky

. ______ íőszolgnbiró.

II. Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tszék mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folylán Petrovics férj 
Sumptmyer Juhi homoliczi lakós javára 21 fit 
37 kr. tőke, ennek 1899. évi január hó 4-től 
jaró 5% kamata 10 frt 35 kr. jelenlegi s még 
felmerülendő költség kielégítése végett az 
1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján s 140 ós 
156 §§ ai értelmében Petrovics Gája, illetve 
Petrovics János társtulajdonos homoliczi lako­
sok ellen a Homolicz községben fekvő és a 
2221. sz. tkvben foglalt:
1) 209. sz; ház 2I0QJ-0I házhelyre egészben

112 frt.
a homoliczi 2221. sz. tkvben felvett:

2) I. dűlő 219. hrsz. 1 bold I. oszt. szántóra
egészben 158 frt.

3) II. dűlő 219 faréi. 1 hold I. oszt. szántóra
egészben 116 fi t.

4) III. dűlő 219 hisz. 1 hold I, oszt. szántéra
egészben 116 fit.

5) 219 hisz. 470QJ-Ö1 I. oszt. kaszálóra egész­
ben 24 frt.

6) 4 dűlő 219 lírsz. 475m-ö1 III. oszt. ka­
szálóra egészben 24 frt.

7) 219 hrsz. 455m-őJ III. oszt. kaszálóra
egészben 14 frt.

8) hrsz. nélküli 400|_[-ól III. oszt. kaszák ra
egészben 12 fit.

9) 469 lírsz, 21)_l-öl gyümölcsös!« egészben
2 frt.

10) 219 hrsz. 600) |-öl III oszt. kaszálóra
egészben 18 frt.

11) 570 hrsz. 200| i-öl gyümölcsösre egészben
25 frt.

12) 151 hrsz. lOOl_[-öl gyümölcsösre egész­
ben 7 fit.

13) 5 lírsz. 100|_J-öl gyümölcsösre egészben
. _ 7 fit.

14) 77 hrsz. 300j_j-öl s.öllőru egészben
60 fit.

becsárban az árverést elrendeli s azt valamint 
a megállapított feltételeket ezennel közhírré 
teszi.

A nyilvános árverés Homolicz község­
házában 1899. évi május hó 8. napján d. e.
9 Órakor log megtartatni a következő úgy 
a tkvi hivatalban mint a Homolicz községben 
kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

kikiáltási áron alól is log eladatni.
3. ) Az árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 11 frt 
2(> kr. 16 frt 80 kr. 11 frt 60 kr. 11 frt 
60 kr. 2 frt 40 kr. 2 lit 40 kr. 1 frt 40 kr.
1 frt 20 kr. 20 kr. 1 frt 80 kr. 2 fr 50 kr.
70 kr. 70 kr. 6 irtot készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Pancsován, 1899 évi február hó 18 áu.
Tóth, k. t. albiró

4013 sz.

1999 szám.
I tkvi. 18997

IV> ti 1 i í’d e tu 1 (íny.
A pancsovai kir. törvényszék i- t, tkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint az a: Vfalvi 
járási takarékpénztár végrehajtatónak vitalics 
Fülöp barandai lakos vliajtást szenvedett elleni 
170 frt s jár. iránti vhajtási ügyében 747/99. 

j SJt' '*• kibocsátott árverési hirdetményben a 
barandai 1035. szám tkvben felvett II. dűlő 
too hrsz. 3 bold II. osztály szántónak % ré­
szére 250 Irt. 50 kr.—a 4 dülöbeli 100 hrsz. 
I) hold 1. oszt. szántó % részére 417 frt. — 
a 61. lírsz, 400 Q-öl kertre egészben 47 frt. 
es 14 hisz. 800 fj.öl kertre 95 frt. k'kiáltási 
u'ban a barandai község házában 1899. évi 

április hó 14-ik napján délelőtti 9 órájára 
kitűzött árverés az 1881. LX t.-cz. 167. §-a 
alapján Sctiu''schal Tódor vhnjtntó érdekében 
is 31 frt. 68 kr. tőkekövetelése s járulékai kielé­
gítése végett megtartatni fog.

Kelt Pancsován, 1899. évi február 3-án.
Kir. törv. tkvi oszt,

Tóth,
kir. tv.sz. albiró#

tkvi 899.

II. Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tszék mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem föl) tán Sándorffy 
Adolf jelenh-g pécsi lakos javára 55 fit tőke 
ennek 1889. évi november hó 1-től járó 6% 
kamata, 44 lit 27 kr. eddigi 10 frt 90 kr. 
jelenlegi s míg fölmerülendő költség kielégí­
tése végett nz 1881. LX. t.-cz. 144. §-a 
alapján s 146. és 156 §-ai értelmében Zá- 
rics Joszim, Svetozár illetve Drága Szavlea, 
Áron és Zoricza dolovai s Duspotovic« Torna 
dolovai lakosok ellen a Dolora községben 
fekvő és a 2144. sz. tkvben foglalt:

1) 429. hrsz. 746Q-ÖI szöllőre 128 Irt. 
a dollovai 1627. ez. tkvben felvett:

2) hrsz. nélküli 400Q-Ö1 kertre egészben
47 frt.

3) hisz. nélküli 800Q-Ö1 kertre egészben
95 frt.

becsárban az árverést elrendeli s azt valamint 
a megállapított feltételeket eieimel közhírré 
teszi.

A nyilvános árverés Dől óva községhá­
zában 1899 évi június hó 5. napján dél­
előtt 9 órakor fog megtartatni a kővetkező 
úgy 11 tkvi hivatalban mint a Dolova község­
ben kifüggesztett a megtekinthető feltételek 
mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiál­

tási áron alól is elfog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartósnak az 

ingatlan becsárának 10%-át vagyis 12 fit 80 
kr. 4 fit 70 kr. 9 írt 50 kit készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zűihez Kitenni.

Pancsován, 1899. évi m&rcsius hó 16-án.
Nauer,

ki»', türv. biró



17. ez. VÉGVIDÉK
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I898.tkkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A temeskubini kir. jbíróság mint tkkvi 

hatóság ezennel közhírré teszi miszerint Cliris- 
tián A. kereskedő pane ovai lakós végvehajtitonak 
iankav Zsiva bavanistei lakós végrehajtást szen- 
vedő elleni 95 frt s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a Havaniste község tkonvvének 
V kötet 451 lapján foglalt következő ingatla­
nok bocsájtatnak árverés alá n. m, 1.) 8 hisz. 9 
hat. 800Q öl sző!lő 212 irt, 2.) a bavanistei 
VII/615 lapsz. tkvben foglalt 740 hrsz. 741 
hat- 112 hold kert 198 frt, összesen 410 frt. 
becsárban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanokra az 1899. évi május 
hó 2 ik napjának délelőtti 10 órakor Bavaui- 
ste községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 

is el fognak adatni.
Árverelni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsárának 10%át vagyis 21 frt 20 kr. 
19 frt 80 kr. készpénzben vagy az 1881 évi 
LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyamnál szá­
mított és ez 1881 évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri ren­
delet folytán kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letenni 

vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
Temeskubin 1899. február hó 14-én.

Dr. Mottl Lajos
kir albiró.

1401. szám. 
1899.

Árverési hirdetmény.
Ozora község tulajdonát képező-kőzvet- 

leu Oppova község illetve a 'femes folyó mel­
let, fekvő 1600 holdas retje 1899. évi április 
l-töl kezdődő 4 évre f. é. április 9-én d. e. 
II Órakor Ozora községházán megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek ha­
szonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár: egy évi 
bér 3200 frt, árverezni szándékozók a kikiál­
tási ár %-áfc kötelesek bánatpénzül lettenni.

Zárt Írásbeli ajánlatok kellőképen felsze­
relve — annak kijelentése mellett, hogy aján­
lattevő a feltételeket ismeri bánatpénzzel ellátva 
f. é. április hó 8-án d. u. 6 óráig Ozora kö­
zség elöljáróságánál adhatók be, a később ér­
kező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az Írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés 
befejezte után fognak felbontatni

Az évi bér folerésze óvadékul Ozora 
község pénztárába készpénz vagy óvadékképes 
értékpapírokban leteendő : a bér negyedévente 
előre íizetemlő ; az óvadék az utolsó bérrósz- 
letbe számittitik be.

A i észletes feltételek Ozora község jegy­
zői irodájában tekinthetők meg.

Ajánlattevőkre ajánlatuk azonnal, a köz­
ségre nézve pedig a képviselőtestület által 
történt elfogadás után kötelező.

Ozorán, 1899. évi márczius hó 14-én.
Rehák István

jegyző. Miklea
bíró.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Iaininxentum Capsici compos.

Ezon hírneves háziszer ollentállt az idő megprólmlásának. mert, mái több mint 30 év 
fáJda'0.",.C8lMaPltó bedörzsölésként alkalmaztat* köszvénynél, osuzné. tam 

rfndEultfv4 i6S rVC9h‘í!e8Ckn<; T,Gíi az orvosok 111,111 bedörzsölósekro ie min,L gyakrabban 
nem mos’szer Vt0dé ^gony-Pain-ExpeUer,* gyakorta Horgony-Linimant IK* 
nem titkos ezer, hanem igazi népszerű haziszer, melynek egy háztartásban som ---------------
ZSrJ lr- ™ kr- »I- üvegónkénti UbS majdnem mlndm 

b u kMZ\°tb°a™-’ főraktár: Török József gyógyszerésznél 
,Bovásárláa alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 

Ä"U^at Va^.forííiJümb“' Ki nem akar megkárosodni, az minden 
lódít utasig TkszT11^ Vedjegy 68 Biohtor ozégjegyzés nélkül mint nem va-

RICHTER F. AD. és TgfL, csáaz. és kir. ndvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

I 2E3TáziIa,ssz:on.37-ols:
próbálják a

Heyden-vanilliát
mindig egyenlő snlyu táblácskákban és hasonlóan 
kiadó, az összes fűszer legnemesebbje, olcsóbb, fi­
nomabb, egészségesebb és a használatban kényel­

mesebb, mint a Schoten-vanillia,

1 boríték Ö táblácskát tartalmazva csak 10 kr.
Kapható minden csemege-, filszerkereskedés-
beu és drogueriában. — Nagybani raktár:

WALTER és DUMMEL-nél
BUDAI’tiST, Alkotmány-utcza 29.

4833. se. 
tkv. 99.

Deutsch Izidor és fia ezég végrehajta­
tnak Nyegrul Pável elleni végrehajtási 
ügyében Nyegrul Lyubomir nevén álló s bírói 
árverésen eladott ingatlan tekintetében utc­
áján lat a a Sentinela takarék és hitelintézetnek.

Árverési hirdetményi kivonat
A pancsovai kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közzé teszi, miszerint a területéhez 
tartozó s a Kévaujfilu községben fekvő, a i-.- 
ujfalvi 1200 sz. tkvben foglalt 1.) 884 ö. i. 
száin ház és 400 □•öl házhelyre Ré vau j falu 
községben 1899. évi február hé 18-án fogana- 
toaitott birói -árvoréi a Sentinela takarok és 
hitelintézetnek kellő időben és szabályszerűen 
beadott utó-ajánlata következtében az 1881. 
évi LX. t.-cz. 187. §-ához képest hatálytalannak 
nyilvánitatván ugyan azon ingatlan birtok 
lelett Deutsch Izidor és fia ctég végrehajtató 
27 frt. s jár. iránti követelésének kielégítése 
végett, újabb birói ár verde elrendeltetik és 
annak még pedig 1.) 884. ö. sz. ház és 400 
□-öl házhelyre 287 frt,. 10 kr. megajánlott 
kikiáltási ár mellett Itévaujfalu község házánál 
loandő foganatosítására batáridőül 1899. évi 
április hó 24. napján d. e. 9 órája azon 
hozzáadással tűzetik ki, hogy ezen határidőben 
a jelzett ingatlan a Sentinela takarék és hitel­
intézet ntóajánletterőre az 1881. LX. t.-cz. 
1X7, §-a szerint kötelező fenti összegben meg­
ajánlott áron alól oladatni nem fog s hogy az 
előbb nevezett utóajánlatot tevő kivételével az 
árverelni szándékozók által az árverés megkez­
dése előtt a birói kiküldött kezeihez 28 frt. 
71 kr. készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban bánatpénz gyanánt leteendő.

A vevő köteles lesz a vételált három 
egyenlő részletben mindenkor a leütés napjától 
számítva és pedig az első részletet egy' hó. 
a másodikat két hó, a harmadikat három hó 
alatt a pancsovai ni. kir. adóhivatal mint birói 
letéti pénztárba befizetni.

1 aiicsován, 1899. évi márczius , ■ , 1-én.

Pa: !nvici,
kir. löi». uíró.

íXXXXX’Cí í&XXXX X  ̂'V.V i>v ö

Amerikai zsebórák.
Jótállássá!, hogy a nickel színét nem változtatja, szer- 

kőzete pontosabb és jobb mint a logdr.'ígábakké. 
Ara darabonként 3 forint.

Jótállás melleit, mig a készlet, tart.
Ilozzá ezüstös óraláncz 60 krajezár.

Anberetváló készülék.
box, valódi soling,,ni gyártmány, sok kiállításon ki 
tüntetve, gyakorlás nem kell. Mogvágás kizárva. Tiszt , 
es kényelmes munka. Ilörbotcgségtőj megment. Tartós 

és pénz.tmogtakaritó.
Darabja 3 frt.

A penge »♦♦csillagos ácséiból ós a többi részei al- 
pMceábűI vannak.

Egy külön penge hozz;í 1 frt. 
Megrendelhető :

POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál
BuDAPBST, V. kor., Hálnia n-ut-rza 17.

A Gyűjtőknek -5 drb. után egy ingyen küldetik*

& ZElól-relő kA*

g élet-, győrinek- és baleset-biztosító $

fö/XXX'C,g$XxXx 4.VX.;-.V 2X&iXí&XG
A legjobbnak bizonyult HÁZISZER. 

mely az emésztést szabályozza, rendes 
vérkeringést eredményez, a megrom­
lott és hibás véralkatrószt eltávolítja
(a mi az egészség főfeltételo), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt, és 
p. étvágytalanságot, savanyú felböfögést,, 
hányási ingert, gyomor-és hasbántalmat, 
gyomorgörcsöt, a gyomor túlterhelését 
étellel, nyálkásodást, vértolulást, hámor- 
hoidákat női bántál inak, bélbajokat, a 
már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-Ü balzsam

&XX X’%X-XX-V XXX'- >X ÖiV ö 
Xx XX XX>X >X XXo

Minden gyulads, seb és kelés gyó­
gyítása biztos sikerrel jár, a női mell 
gyűl adásánál, tejrekedésés kemcnyodésnél, 
a gyermek elválasztásánál, tályogok, vér­
kelések, pokolvar és genyedéseknél, to­
vábbá körömgenyedós az úgynevezett 
körömméregnél a kézen és lábújukon, 
keményedésekuél, daganatoknál, mirigy- 
daganatoknál, holttetem képződéseknél, 
stb. 50 óta bevált

y1 v.v x *X 
XXmy-M
V‘>r
XX

Prágai házikenöcs Attila
FRAGNER B. gyóijysz.-töl Prágában 203-111. h

Ki az emésztése minden munkáját uj 
életre serken és egészséges tiszta vért 
szerez, különben is biztos és messze 

földön hires bevált haziszer. 
üveg 50 kr., kettős üveg frt. Postán 20 krral drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
kenőcs hűsítő hutása alatt.

Dobozban 2b a 35 krjával. l’ostán 6 krral drágább.
IGYELMEZTETES! •• ........ k. ,jUI , _ D n i'ióyiu Fraßncr B. cr.'OCy-zvrtlu-ií'ml -ű flgy<-:-

Jon .ura, liog, a Dr. Rosa balzsam . ......... mlmlun rd«in a, itt I it-
l,"‘< kerÄk '«»-■ ■ óránál Mzlk-nöc. pedig „

Jobbról liitImi I három*v. >gletii vi-dj eg.

' A ki Ogy utánzást talál • s nokem hejolontl, dijat kap I ——

Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak.
BlEilc'.diro.ls: B-idapeeten ■

|Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszert! iban, Tlialmayer és Seitz, Kochmeister utódat. H 

I lí‘kífr-, B. FRAGNER A|loU"'ke ”Zm ^li'varzeu Adler in Prag, B$ készítőnél A IDAWIIUIV_____ Ecke der Spornergassc Nr. 203. |
Post.ikiildós azonnal

O

, ^ társaság
j ® az ország minden részében *71

is* ü8}’ea és megbízható főügynökoket $ 
^ és mozgó ügynököket- keres magas !ÍA> 

jutalék esetleg fix fizetéssel
kV

„ Állandó képviselőink nagy jő- 3 
védelmet és nyugdijat biztosi ® 

X tanak maguknak munkássá- 
;% gukkal.
® Ajánlatok kéretnek „2 G” jelige i Ü 
© alatt " ,3
É GOLDBERGER A V. S
^n, hlr<lctó«»l li-ocliiiíilm LJ
3 BUDAPEST, Yáczi-ufcia 9. sz. <>

világhírűek
Európának legtökéletesebb és 

legfinomabb gyártmánya
Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek. 

<3-3Tá,xa.lr :
Dresda. Berlin, Hannover, Teplltz. 
Ajánlatok: a magyarországi 

V ezévképv ist“ lŐHÚgbez. 
Budapest, Vili,, Józsefkörut 36.

Attila kerékpármüvek
m* S3; Kretzschmár E és társa.
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J. vértisztíló labdacsai,

íM

e/olntl , ált alánon lulxlacHok“ íiW alatt; ; mely utóbbi newt teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig élezik betegség melyben 
ezen labdacsok csodás hatásukat ezovsz rosen be i cm bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melybon ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna 
található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszenül aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és Székrekedésből 
erődnek, mint epe-za varok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vért is/ti tó tulajdonsá­
guknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredd bajoknál is igy sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. 
E/.en vortisztitó labdacsok oly könny n hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyöngébb egyének, de 
még györmokok által is bevehetek

E/.en v évtiszti tó labl.acsok oakis a Pserhofer J.-féle az Arany birodalmi almához6 czimzett
15 sz. aj készittcinek valódi minőségien s egv 15 szóm labdacsot, tartalmazó doboz ára 31 kr. Egy 
trt 05 krba körül. Az összeg előzetes b küldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 f. 35 kr.
35 kr. 1 csomag 4 fit 40 kr., 5 csomag 5 írt 30 kr. és 10 csomag O fr 30 krba keril

IV. 15. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek é .lakói: alatt utánozhatnak

gyógyszertárban
csomag, melyben 
ti csomag 3 írt

rétik csakis Pserhofer J.-féle vértig 
n«*valáirással tokete színben és mimten 

A számtalan bálairatból, mól 
folytán hozzánk intéztek, ezen hely

30-án.
- _ ., ....... .................-....... ön fe­

lül tv .hatatlan vertisztito labdacsai!) >! utánvétellel. Fogadja ez utón is 
h;.. lyohb köszönetéinél labdacsai esodahatásáéi t. Maradok teljes 
tisztelettel Pawli -tik Ferenez, Köln, Lindcnthal.

I

Tekintetes úr! Urasoké, Földi ik melle tt, 1887. szept. hó 20 ári.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim Közé kerültek, 

melyeknek hatását ezennel megírom. E11 gye inokágyban meghűltem 
olyannyira, hogy semmi munkát som volta ni többé képes végezni és 
bizonyára már a holtak közt volnék, li az ön csodálatra méltó lab­
dacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt azért 
ezerszer. Nagy bizalmam van, begy ezen labdacsok engem is tökéle 
tesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük vissza­
nyerésére segítségül szolgáltak. Knificz Teréz.

Milyen tisztelt ur ! Bócs-Ujbely, 1887. nov. 9-én
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 6<> éves 

nőnem nevi ben, az illető 6 éven át szejiwdett gyomorburutbím 
kórságban, már életét, is megunta, melyről egy fiiként le mondott,

Eickcngrnhevnmt, Gföbl mellett, 18.*3. mái ez. 27.
Tekintetes úr !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és ki­
tűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet ki­
fejezni ezen labdacsok értéke lelőtt és azokat, a hol csak alkalmam 
nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hákiíratom 
tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác?.

Gotscbdorf, Kolba eb mellett. Szilézia. 1881». okt. 8-án. 
r. úr! Fölkérem, miszerint az ön vórtisztitó labdacsaiból egy cso­

magot I) dobozzal küldeni .szíveskedjék. Csak is az ön csodálatos lab­
dacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbaj bél, moly engem öt even 
át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

ZwickI Anna.

liernliai'di alposl-fii llcjuemr, 1 Bernhard. W. o-tói 
Itrcgonzbon. '/, üveg 2 irt <0 kr., l/2 üveg 1 fi t 10 kr., 
l/4 üveg 70 kr.

gyors és biztos hatású, legjobb szer 
J nonden köszvény.cs és csuzos bajok, 

gerinczagybautalom, tags/.aggatas, ischiás, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fül szaggat ás stb stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol CHodubnlzsnin, Pserhofer .1 -tői egy üveg f>() kr

Fagybalzsam, Pserhofer
abb szer elismerve. 1 köcsög iO kr. Bérmontvo 66 kr.

IliiPQfilmAlf kitűnő szer gyomor és bél-
tjuivii íviu nviupi UlfJaMLlilllUKf bot.ou'..igéknél,

frt, fél liter 1 frt 60 kr., »/4
kr

tői kitűnő szer golyva ellen, egy 
üveg 40 kr.t bérmotltVe 65 kr. 

KÍpt-PQQ7Plir7Ífl Pr''iKr,|i <‘ öp, c! ), |'s#rli- fer J-től, megrontott gvo- 
Um COÖ^Clltéia, mór. rossz e .fsztés és mindennemű altesti bajok 

ellen kitiinő háziszer. 1 üveg 22 kr., 12 íi eg 2 frt* '■
Utifíínpd V tyerlmíev eg.v á.i. kínért killlnSházteer burnt rekedi. 

JU1) *lggöre»6* köhögi'» ellen. 1 ti vég 50 kr. 2 üveg b.’rui 1.60.

,Stoll“-féle Kolapraeparatumok, 
Kola-elixir vagy bor, 
Golyva-balzsam Pserhofer J.

C{u
IV
n
VJ 
Pl

trt PSERHOFER ,1.

Tannochinln hajkenőcs, “ t
vosok által a legjobbnak elismerd ve. Ex elegáns nagy szelonczével 2 frt. 
AlfíllptlíW tana^7 Steu*),?I t;m,‘rtól. ütés és szúrás által okozott 
zil IdlűllVó Lu.pd.uZi« sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac/., sebes 

vagy gyű ladt mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön ki­
próbálva, \ tégel 60 kr., Bérmentve 76 kr.

Ä1 tflliílMQ Eullrich A. W.tol. Kitűnő háziszer a rossz
rVlldlClliUu Lion 11IV uv # emésztés minden következményeinél u. m. 

főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorliév, aranyér, dugulás stb. 
ellen. 1 csomag ára { fit.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az ogztr. lapokban hirdetett 
összes bel- és ktilt. gyógyszerészeti különlegességek raktárén vannak 
és a készletben netán levők gyorsan és olcsón megszerezi etilek. Postai 
megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 

bokiildoíik nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.

Valódinknak csak nvsolc tekinthetők, melyek hasi 
ndluti iittiMltilsn a Bserhofcr J. névaláírással 6» 
minden o«yew doboz fedele ugyanazon aláírással 

vörös színben vran ellátva.
Védve védjegy Ital. Ved egy utánzása szigorúan büntettotik.

ÍÍ.V‘'>íí.yszerósz „zum goldenen Kelchsnpfel“ Wien, 
1. Sinjjt'fslrüsse 15.

■f ^ XT «TI» »7
" 6 Hun ant I kmvrf «mime.«# ’ tw.

Kiadótulajdonos: Feymaim (lyula.
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B< esben I Singerstrasse
6 doboz tártálmaztatik. 1 
30 kr., 3 csomag 3 frt

ennek következtében ké-
’> labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők \ iiakna-', melyek használati utasítása a Pserhofer J. 

«•gyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van el Iáivá.
el a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészrégük visszanyerő e 

_ sakis - néhányat emlitiink azon megjeg v/,őssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használt i, meg 
link győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhofer úri Köln, 1883. ápril lié
■ egyen oly szives és küldjön nekem ismét 6 tekercset

midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vórtisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használatra folytán tökéletesen kigyógyult Leg­
főbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

P
1

Nyomaton Vig Simon gyorssajtóján.


